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ОСНОВНИ РЕЗУЛТАТИ 
 

Установени са връзки между векторите на Френе и диференциално-геометрични 

инварианти на неспирална пространствена крива в тримерно Евклидово пространство и 

нейната тясно свързана крива в четиримерно Евклидово пространство. Фокалната 

крива на построената четиримерна крива се използва за получаване на параметрично 

представяне на обобщената фокална крива на сферична крива. Получени са резултати и 

за обобщена спирална крива в тримерно Евклидово пространство. Използвана е 

специална четиримерна крива за получаването на обобщена фокална крива на сферична 

спирална крива. Проучени са основните свойства на праволинейните повърхнини. Това 

включва: видове, класификация, инварианти и фокални повърхнини на праволинейните 

повърхнини. Разгледани са и инварианти спрямо групата на директните подобности. 

Това води до един вид обобщени фокални повърхнини. 

През годината е извършена работа, свързана предимно с така наречените LCD 

кодове (кодове с допълващ дуален код), намиращи приложение в криптографията и 

криптанализа. Класифицирани са оптималните двоични и троични кодове за голяма 

част от стойностите на дължината до 40 и размерността до 10, като при това са 



определени и размерностите на техните обвивки (hulls). Идеята е да се намерят 

зависимости между параметрите и възможните обвивки. Доказано е, че редицата, в 

която всеки пореден член е равен на броя на линейните кодове с дадени дължина и 

размерност над крайно поле с q елемента, за които размерността на обвивката е равна 

на поредния номер в редицата, е строго намаляваща. 

За разлика от досега известните резултати за тройка неподвижни точки на 

изображения за едно изображение със или без свойството смесена монотонност в пълни 

метрични пространства с частична наредба, доказваме, че е възможно да се получат 

резултати за съществуването и единственост на такива точки за наредени тройки от 

изображения с монотонност от различни видове, като частична наредба в декартовото 

произведение произтича от самите изображения.  
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